

Ханский дворец Бахчисарай, город Бахчисарай



Ханский дворец в Бахчисарае — бывшая резиденция крымских ханов, единственный в мире образец крымскотатарской дворцовой архитектуры.

Архитектурный стиль дворца продолжает традиции османской архитектуры XVI–XVII веков. Главная архитектурная идея — воплощение мусульманского представления о

райском саде на земле.

«Бахчисарай» переводится с крымскотатарского языка как «дворец-сад».

В состав дворцового комплекса входят северные и южные ворота, свитский корпус, дворцовая площадь, главный корпус, гарем, ханская кухня и конюшня, библиотечный корпус, соколиная башня, ханская мечеть, Персидский сад, ханское кладбище, гробница (тюмба) Диляры Бикеч и другие объекты.

Окружающая главное здание территория прекрасно озеленена, украшена фонтанами, уютными двориками и аллеями. Лёгкие постройки со светлыми стенами и расписными элементами выглядят воздушно благодаря оригинальным резным решёткам на окнах, которые напоминают кружево.

Внутренние интерьеры отличаются изысканной росписью, богатым орнаментом и традиционной майоликой. В каждом зале царит особая атмосфера, подчёркиваемая игрой света и тени.

Среди достопримечательностей дворца — утопающая в зелени Дворцовая площадь, живописные Северные ворота, Большая ханская мечеть, бани Сары Гузель и Фонтан слёз.

Медведь-гора или Аю-Даг, город Ялта

Аю-Даг, или Медведь-гора — гора на Южном берегу Крыма, расположенная на границе Большой Алушты и Большой Ялты.



Особенности:

Высота — 570,8 м над уровнем моря.

Горный массив слегка вытянут в северо-западном направлении на 2400 метров, выступает в море на 2–2,5 километра.

Общая площадь — около 4 квадратных километров.

Происхождение: Аю-Даг является лакколлитом, то есть «несостоявшимся» вулканом. Гора образовалась около 150 миллионов лет назад в среднеюрскую геологическую эпоху в результате внедрения магмы в разломы земной коры.

Легенды: все легенды о Медведь-горе связаны с этим животным. Одна из них гласит, что Медведь-гора — это образ матери, которая склонилась к подножию и ждёт своего ребёнка, которого убили охотники.

Посещение: для доступа и осмотра организованы пешеходные тропы и маршруты. Посещение маршрутов свободное.

Золотые ворота Кара-дага, поселок Коктебель



«Золотые ворота» Карадага — это скала в виде арки в прибрежной части горного массива Кара-Даг находится в городском округе Феодосия, между посёлками Коктебель и Курортное.

Высота скалы над водой достигает чуть более 8 метров, полная высота от дна — более 15 метров. Ширина скалы — 6 метров.

Название «Золотые ворота» скала получила из-за жёлтых лишайников, которые усыпали большую часть её поверхности. Когда на скалу попадают солнечные лучи, она приобретает приятный золотой цвет.

Особенно хорошо эта метаморфоза проявляется на рассвете и днём, когда солнце находится в зените. Во время заката золотой цвет приобретает красноватый оттенок.

Добраться до достопримечательности можно в рамках экскурсионных маршрутов, организуемых природным заповедником Кара-Даг. Посещение заповедной территории разрешено только в сопровождении сотрудников учреждения. Также можно приобрести морскую экскурсию в туристических агентствах: это будет поездка на маленькой лодке или большом катере, обычно выделяется около 20 минут на купание возле скалы «Золотые ворота».

Ливадийский дворец, поселок Ливадия



Ливадийский дворец в Крыму — дворцово-парковый музей-заповедник. Последнее сооружение Российской империи, созданное для семейства Романовых.

Дворец возвели по проекту Н. П. Краснова специально для императора Николая II.

В 1945 году здесь прошла Ялтинская конференция, в процессе

которой лидеры союзников определили контуры послевоенного мира.

Сегодня Ливадийский дворец открыт для посещения — в его залах действует музей, где посетители могут ознакомиться с двумя постоянно действующими экспозициями. Одна из них посвящена пребыванию в Крыму венценосной семьи, другая — проведению во дворце Крымской конференции.

Гора Ай-Петри и Канатная дорога, поселок Мисхор



Канатная дорога «Мисхор — Сосновый Бор — Ай-Петри» — пассажирская канатная дорога в Крыму, которая соединяет плато Ай-Петри и Мисхор.

Длина дороги — 2980 метров. На ней расположены три станции:

«Мисхор» (нижняя, 86 метров над уровнем моря), «Сосновый Бор»

(средняя, 304 метра) и «Ай-Петри» (верхняя, 1153 метра над уровнем моря).

В мае 2024 года после долгой реконструкции канатная дорога вновь открылась.

Канатная дорога приостанавливает работу при неблагоприятных погодных условиях, в частности, при скорости ветра свыше 12 м/с.

Водопад Джур-Джур, село Генеральское



Водопад Джур-Джур в Крыму — самый полноводный водопад на полуострове.

Расположен в ущелье Хапхал, на реке Восточный Улу-Узень, в районе Большой Алушты, около села Генеральское.

Особенности водопада: высота — 15 метров; ширина — около 5 метров; ежесекундно вниз падает около 270 литров воды (средняя цифра за год); температура воды постоянна — 7–11 градусов.

У подножия водопада оборудованы смотровые площадки, а поднявшись по скале вверх по лестнице, можно увидеть другие каскады и небольшие природные купели.

Ближайшим к водопаду населённым пунктом является село Генеральское. Общественный транспорт сюда не ходит, поэтому из Алушты придётся добираться на такси или автомобиле.

Мечеть Джума-Джами, город Симферополь



Симферопольская соборная мечеть (Джума-Джами) — крупнейшая мечеть Крыма, главная соборная джума-мечеть Крыма и Симферополя. Расположена на улице Ялтинской, 22.

Строительство началось в 2016 году под патронатом президента

России Владимира Путина. В проекте, кроме местных зодчих, принимали участие турецкие строители.

Мечеть имеет четыре одинаковых минарета и купол. Высота купола составляет 28 метров, диаметр — 18 метров. Четыре минарета имеют высоту по 58 метров, что делает мечеть самой высокой в Крыму.

Главный зал украшает люстра весом более 5 тонн, выполненная из сусального золота. Кроме самой мечети, на территории расположены административное здание и медресе — религиозная школа мусульман.

При создании мечети специалисты уделили особое внимание инклюзивности: для людей с ограниченными возможностями установлены лифты и специальные места, а также устройства, которые позволяют подключать слуховые аппараты к звуковому оборудованию.

Херсонес Таврический, город Севастополь



Херсонес Таврический — полис, основанный древними греками на Гераклейском полуострове на юго-западном побережье Крыма. Расположен на территории современного Севастополя.

Это единственный античный полис Северного Причерноморья, городская жизнь в котором непрерывно поддерживалась вплоть до конца XIV века.

Сегодня Херсонес Таврический — историко-археологический заповедник. Это комплекс из древнего города, нескольких музеев, концертной площадки (реконструированный античный театр) и недавно открытых детской школы искусств и детского центра «Корсунь».

Золотые ворота Кара-дага, поселок Коктебель



«Золотые ворота» — прибрежная скала арочной формы у вулканического массива Кара-Даг в Крыму, на берегу Чёрного моря. Ближайший населённый пункт — посёлок Курортное, часть городского округа Феодосия.

В высоту скала достигает чуть более 8 метров над водой, полная высота от дна — более 15 метров. Название связано с тем, что в

солнечную погоду хорошо виден её золотой окрас. Лучше всего наблюдать это в промежуток времени с 12:00 до 15:00 часов.

К арке можно попасть в рамках экскурсионных маршрутов, организуемых природным заповедником Кара-Даг. Посещение заповедной территории разрешено только в сопровождении сотрудников учреждения.

Также можно приобрести морскую экскурсию в различных туристических агентствах: это будет поездка на маленькой лодке или большом катере, обычно выделяется около 20 минут на купание возле скалы «Золотые ворота».

Замок «Ласточкино гнездо», город Ялта, поселок Гаспра



«Ласточкино гнездо» — псевдогоthicкий замок, расположенный на отвесной 40-метровой скале мыса Ай-Тодор в посёлке Гаспра Ялтинского городского округа Крыма. Нынешний облик принял в 1912 году.

Сегодня — архитектурно-выставочный комплекс, включающий несколько

ярусов смотровых площадок, постоянную экспозицию об истории замка и выставочные площади.

Воронцовский дворец, город Алушка



Воронцовский дворец — это один из самых красивых дворцов Крыма, выстроенный в стиле английской готики с элементами востока. Он расположен у подножия горы Ай-Петри и окружён огромным парком с вековыми деревьями, прудами и водопадами.

Дворец входит в состав

Алушкинского дворцово-паркового музея-заповедника. Он состоит из пяти строений, расположенных на территории ландшафтного парка.

Массандровский дворец, поселок Массандра



Массандровский дворец — памятник архитектуры конца XIX — начала XX века, расположен в Верхней Массандре на Южном берегу Крыма, недалеко от города Ялты.

Дворец начали строить в 1880-е годы для С. М. Воронцова — сына видного государственного

деятели того времени графа М. С. Воронцова. Возведение дворца было приостановлено в связи с кончиной архитектора, а немногим спустя, умер и владелец. Через несколько лет здание приобрели для царя Александра III.

Дворец так и не стал постоянной летней резиденцией монаршей семьи, которая предпочла ему Ливадийский дворец. Массандровский использовался в основном как охотничий домик.

После свержения монархии здание было национализировано и достроено. Новая власть нашла для него более практическое предназначение — до Великой Отечественной войны здесь размещался санаторий, в котором поправляли здоровье больные туберкулёзом. После него здесь недолго располагался институт виноделия, а потом место стало использоваться представителями правящей элиты как партийная дача.

С 1992 года дворец стал музеем, сохранив в своём названии имя императора Александра III.